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Ορθόδοξα Λόγια Σύγχρονων Αγιορειτών Πατέρων
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Ορθόδοξη πίστη

«Όταν 

εισέρχεσαι στο Άγιον Όρος δεν προγραμματίζεις κατά παραγγελίαν την 
πνευματική σου πορεία.. Αφήνεσαι να σου μιλάει και να σε κατευθύνει αυτό το 
Άγιον Όρος όπως η Κυρία Θεοτόκος γνωρίζει . Αφήνεσαι όπως το κλαράκι στην 
ροή του ποταμού να σε ταξιδέψει όπου  ο Θεός  Θέλει.»

«-Ασχολούμαστε διαρκώς με το πλάτος της Ορθοδοξίας  και όχι με το βάθος της.

Μαθαίνουμε καθημερινά ποιος Πατριάρχης έβηξε.Τί φόρεσε ό τάδε Δεσπότης στο 
πανηγύρι. Ποια κυρία επιτέλεσε την τάδε αρτοκλασία. Πιο νέο βιβλίο εκδόθηκε κ.α. 
αλλά λίγοι ασχολούμαστε  με το βάθος και την ουσία της Ορθοδοξίας που 
μεταποιεί τους αμαρτωλούς σε Αγίους και  τους αποξενωμένους σε φίλους και 
παιδιά  του Θεού  γεμίζοντάς τους με την χάρη του Αγίου Πνεύματος.»

«Στην σιωπή κερδίζεις ,στα λόγια χάνεις.»

«Η πνευματική ζωή είναι μυστική, στην οποία ο Θεός σου αποκαλύπτεται μυστικά.»

«Θέλεις να αποκτήσεις μετάνοια;. Κάνε μετάνοιες.»

«Ας λέμε εμείς οι Ιερείς αυτά που πρέπει να πούμε και ας μην τα ακούνε οι 
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ανθρώποι.Εμείς  πρέπει να τα πούμε ,να δώσουμε την ομολογία μας.»

«Από εμάς τους Ιερείς ο Θεός θέλει  βασικά την προσευχή. Δύσκολο είναι;»

«Όχι μόνο να αποφεύγουμε τον πειρασμό, αλλά και εμείς να μην γινόμαστε 
πειρασμός για τους  άλλους.»

«Ακόμη και αυτή η παρουσία του ρασοφόρου Ιερέως είναι από μόνη της ένα 
κήρυγμα.»

«Ερώτηση σε ένα  άγιο και έμπειρο Γέροντα  πνευματικό:

-Γιατί Γέροντα  δεν κατεβαίνετε τακτικότερα στον κόσμο  για εξομολόγηση και 
ποιμαντικό έργο;

-Βγαίνω μία φορά τον χρόνο για λίγες ημέρες.Μετά δεν προλαβαίνω, πρέπει να 
βοηθήσω τους αδελφούς στον κήπο.»

(ενώ θα μπορούσε να βγαίνει τακτικά στον κόσμο και να απολαμβάνει την 
εκτίμηση και δόξα των ανθρώπων εκείνος θέτει τον εαυτό του ποιο κάτω και από 
τα καλογέρια του ακόμη  προτιμώντας να μην τα αφήνει μόνα τους να 
κουράζονται στον κήπο.)

«Στα Σταυρώσιμα τροπάρια στο Άγιον Όρος προτάσσουνε το :

Δόξα τη Αγία Σταυρώση Σου Κύριε.

Δεν ακούγεται όμως λίγο οξύμωρο;

Φαντάζεστε να πανηγυρίζουν οι οπαδοί μίας ομάδας την ήττας της ομάδας τους;

Σαν να λέμε δόξα στην ήττα σου Κύριε. Γίνεται αυτό;

Ναι! γιατί στην φαινομενική ήττα και αποτυχία του Χριστού έλαβε χώρα  η μεγάλη 
Του   νίκη   στον διάβολο και στον θάνατο.

Η παντοδυναμία του Θεού φάνηκε στη ταπείνωσή του και στην σταύρωσή του.»

«Κάποιος άνθρωπος πηγαίνει σε ένα ξενοδοχείο. Όταν έρχεται η ώρα να πληρώσει 
τον ρωτά ο ξενοδόχος: θέλετε κύριε απόδειξη.

-Όχι ,παρακαλώ υπάρχει εμπιστοσύνη, μας βλέπει άλλωστε και ο Θεός.

-Ποιος Θεός; Δεν πιστεύω εγώ στον Θεό.

-Ε τότε δώσε μου  απόδειξη.Δεν εμπιστεύομαι και δεν πιστεύω σε  άνθρωπο που 



δεν πιστεύει στο Θεό.»

«-Έχασα τα πάντα εκτός από αυτά που έδωσα».

«-Θέλεις να έχεις αφθονία; Τότε σκόρπιζε.»

«-Θελεις να γίνες ζητιάνος; , τότε αποθήκευε.»

«Λέγοντας συνέχεια το «ΧΑΙΡΕ ΝΥΜΦΗ ΑΝΥΜΦΕΥΤΕ»  είναι σαν να καίς εκείνη την 
στιγμή ακοίμητο καντήλι στην Παναγία μας.»

«Όπου ο Θεός εκεί ΤΑΞΗ

Όπου λείπει ο Θεός εκεί η ΑΤΑΞΙΑ

Ακόμη και τα άγρια και δυσάγωγα θηρία και ζώα στην κιβωτό του Νώε είχαν τάξη 
και συνεργασία γιατί είχαν τον Θεό αναμεταξύ τους.»

«-Χωρίς την εξομολόγηση είμαστε διηρημένοι από τον Θεό.»

«Ερωταπόκριση Μοναχού Παϊσιου (πρωην κοσμικά Γρηγόρη) προς τον εαυτό του:

-Σου στέρησα τίποτα Γρηγόρη όσο ήσουν μέσα στην αμαρτία και στον κόσμο;Όχι!

Ε  τότε μην μου πειράζεις τον Παϊσιο.»

«Τι κόμμα να ψηφίζουμε;

Το κόμμα της Αγίας μετάνοιας.!»

«Δείξε μου Θεε μου τους φίλους μου .Τους εχθρούς μου τους γνωρίζω .»

«-Ακολουθάει το πρόβατο ξένο τζομπάνη;

’Ετσι και αυτός που αγαπά και ξέρει τον Χριστό δεν ακολουθάει τους 
ψευτοποιμένες και τους προβατόσχημους  λύκους.»

«-Ο μεγαλύτερος εχθρός είναι ο εαυτός μας.»

«-Ποιος άλλος σταυρώθηκε ποτέ για μας; Μονάχα ο Χριστός, αυτόν λοιπόν ας 
εμπιστευόμαστε  και ακολουθάμε.»

«-Τα πάντα αγαπούν τον άνθρωπο που αγαπάει Τον Θεό.»

«-Τα πάντα υπακούουν στον άνθρωπο που υπακούει στον Θεό.»



«-Εάν ο Θεός δεν είναι μαζί μας τότε όλα και όλοι είναι εναντίον μας.»

«Ένα ωραίο δίστιχο,

ΕΡΑΣΤΕΣ ΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΑΣ

ΑΝΩ ΣΧΩΜΕΝ ΤΑΣ ΚΑΡΔΙΑΣ.»

–

-Το πρόβλημα δεν βρίσκεται οριζοντίως μεταξύ μας,

αλλά καθέτως με τον Θεό.

Όταν διορθωθεί το κάθετο τότε θα διορθωθεί και το οριζόντιο.»

«Σε κάθε ημέρα που ανατέλλει ξανοίγεται και λίγο από το ειλητάριο του Θεού.Ή 
έχει πίκρες ή έχει χαρές ,ας τις δεχόμαστε με αφοσίωση και εμπιστοσύνη στον 
Θεό.»

«-Στις εντολές του Χριστού βρίσκεται και η φυσιογνωμία του Θεού.

π.χ. Από τους Μακαρισμούς  :

«Μακάριοι οι πτωχοί τω πνεύματι.» άρα ο Θεος έιναι ταπεινός. «Μακαριοι οι 
καθαροί τη καρδία.» άρα και ο θεός είναι καθαρότητα και αγνότητα κ.α..»

«Εχθροί της προσευχής είναι η πολυλογία και η εξωστρέφεια».

«-Πετάνε στα λουλούδια κοπριές και αυτά τις μεταποιούν σε ανθό και άρωμα.

Και όταν παρομοίως μας πετάνε σκουπίδια και συκοφαντίες αυτά με την χάρη του 
Θεύ  μεταποιούνται σε αιώνιες ευλογίες για εμάς.»

«-Τα παιδια είναι όπως τα φυτά, θέλουνε την περιποίηση τους , το πότισμα το 
κλάδεμα, την στήριξη και την φροντίδα.»

«-Οι Οθονες : Ηλεκτρ.Υπολογιστές , Τηλεόραση , κινητά αιχμαλωτίζουν τον νούν 
και ειδικά τα παιδιά τα μαραζώνουν και τους δημιουργούν παθητικότητα και έτσι 
αχρηστεύονται.»

«Υπάρχει το υπόγειο βασίλειο του Διαβόλου που μαγνητίζει και τραβά τον 
άνθρωπο προς τα κάτω και το βασίλειο  του Θεού που τραβά και εμπνέει τον 
άνθρωπο προς  τα υψηλά του ουρανού.»



«-Γίνεται μια μητέρα να μην ξεχωρίσει το παιδί της ανάμεσα στα άλλα;

Έτσι και αυτοί που έχουν την χάρη του Χριστού θα ξεχωρίσουν στα έσχατα το 
αληθινό από το ψεύτικο και πλάνο .Τους ποιμένες από τους ψευτοπομένες.Τον 
Χριστό από τον  Αντίχριστο.»

«-Μην βλέπετε ειδήσεις. Σας γεμίζουνε ανασφάλεια και άγχος. Ούτως ή άλλως δεν 
μπορείς να αλλάξεις τίποτα μαθαίνοντας για τα γεγονότα αλλά  μονάχα κάνοντας 
προσευχή».
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